

## **1.Ответственность за использование поддельного сертификата о вакцинации против COVID-19**

За использование заведомо поддельных официальных документов, предоставляющих права или освобождающих от обязанностей установлена уголовная ответственность по ст. 327 Уголовного кодекса РФ, максимальное наказание – 2 года лишения свободы.

Федеральным законом РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и приказами Минздрава России установлен порядок прохождения вакцинации от новой коронавирусной инфекции.

Вакцинация входит в Календарь профилактических прививок, а выдаваемый сертификат о вакцинации является официальным документом, форма которого утверждена приказом Минздрава РФ от 22.10.2021 № 1006н.

Для привлечения к уголовной ответственности по названной статье не обязательно получить какие-либо права, достаточно просто предъявить «липовый» сертификат.

Если владелец такого сертификата по неосторожности заразит коронавирусной инфекцией окружающих, одновременно может наступить уголовная ответственность и за нарушение санитарно-эпидемиологических правил по ст. 236 Уголовного кодекса РФ, максимальное наказание по которой – 7 лет лишения свободы.

Владельцы поддельных сертификатов рискуют не только своим здоровьем, но и здоровьем окружающих.

### **2. Арест имущества в рамках уголовного дела.**

Законом предусмотрено право дознавателя и следователя ходатайствовать перед судом о наложении ареста на имущество по уголовному делу. Наложение ареста на имущество производится только в судебном порядке.

Суть данной меры процессуального принуждения состоит в запрете собственнику или владельцу имущества распоряжаться или пользоваться им, а также в изъятии имущества и передаче его на хранение.

Наложение ареста на имущество допускается в целях обеспечения исполнения приговора суда, если санкция статьи Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает наказание в виде штрафа.

Также данная мера процессуального принуждения применяется, если установлено причинение вреда преступлением, заявлен гражданский иск, возможна конфискация имущества, по делу имеются судебные расходы, которые могут быть возложены на виновное лицо.

Арест накладывается на движимое и недвижимое имущество, денежные средства, ценности подозреваемого или обвиняемого, находящиеся на счете, во вкладе или на хранении в банках и иных кредитных организациях.

Кроме того, арест может быть наложен на имущество работодателя подозреваемого или обвиняемого лица, финансовых органов, законных представителей лиц, признанных не полностью дееспособными, владельцев источников повышенной опасности лица, то есть которые по закону несут

материальную ответственность за действия лица, привлеченного к уголовной ответственности.

При этом имущество, на которое были направлены преступные действия или полученное в результате совершения преступления, а также предметы, послужившие средством совершения преступления, изымаются в ходе расследования по уголовному делу.

Имущество, подвергаемое аресту, по своей стоимости не должно превышать размер причиненного преступлением ущерба, иных имущественных взысканий.

Не подлежит аресту жилое помещение, если для подозреваемого, обвиняемого и совместно проживающих с ним членов его семьи оно является единственным пригодным для постоянного проживания помещением, предметы домашней обстановки и обихода, вещи индивидуального пользования (одежда, обувь), и иное имущество, за исключением драгоценностей и других предметов роскоши.

По результатам рассмотрения ходатайства дознавателя или следователя судом выносится постановление о наложении ареста на имущество либо об отказе в нем, которое может быть обжаловано в суд второй инстанции, однако подача жалобы не приостанавливает исполнение соответствующего решения суда.

### **3. Предусмотрена ли административная ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей**

В соответствии со ст. 5.35.1 КоАП РФ неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств в размере, установленном в соответствии с решением суда или нотариально удостоверенным соглашением, на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния предусмотрена ответственность в виде обязательных работ на срок до ста пятидесяти часов либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток или наложение административного штрафа на лиц, в отношении которых в соответствии с КоАП РФ не могут применяться обязательные работы либо административный арест, в размере двадцати тысяч рублей.